CnucoK B Python -- 3To BCTPOEHHbIM TUN (KNacc) AaHHbIX, NpeacTaBAAoLWMin cobon ogHy us
pa3HOBUAHOCTEN CTPYKTYP AaHHbIX. CTPYKTYPY laHHbIX MOXHO NPEeACTaBUTb KaK CNOXHYI0 eAUHULLY,
obbeauHsaowyto B cebe rpynny 6onee npocTbix. Kaxaaa pa3sHOBUAHOCTb CTPYKTYP AaHHbIX MMEeT CBOM
0COB6EHHOCTW.

OTAnMunTEeNbHOM 0COBEHHOCTbLIO CMUCKa ABAAETCA TO, YTO OH -- U3MEHAEMaA NOCNeN0BaATE/NIbHOCTb
9/1eMEHTOB NPON3BOJIbHbLIX TUMOB.

[aBaiiTe ke 06BbABUMM CNUCOK a, coaeprawmii B cebe umcna ot 1 ao 3 un cTpoky «fox». ITo Aenaetca
O4YeHb NpocTo:

a=[1, 2, 3, 'fox’]

MOMMMO 3TOr0 MOKHO 06BABUTL MYCTOMN CNINCOK MM YKe C NOMOLLLbIO KOHCTPYKTOPa Knacca:
s=]

s=list(),

WA 3Ke NOBTOPUTb OAMNH 3/IEMEHT HECKO/IbKO Pas:

b=[0]*5

Mpumep Bblile BEPHET CIUCOK U3 NATU HYNEN.

YacTo roBopsAT, 4To maccue — 370 Tabanua. OAHaKo NOKa Mbl PacCMaTPUBaANMN TONbKO TabaunLbl, 0gHa U3
pa3smepHOCTEN KOTOPbIX PaBHa eanHULLE. ITO TaK Ha3blBaeMble OAHOMepPHble MaccuBbl. OAHaKo
BO3MOMKHbI ABYX U aXKe TPEXMEpPHbIe MaccuBbl. [JaBainTe pacCMOTPUM NPUMEPbI UX 06 BABNEHNN.

Ha ocHoBaHuM Npumepa Bbille, eCTb XefaHne 06bABUTL ero Kak
b = [[0]*10]*10.

OZHaKo Npu Takom 06bABNEHMM CO30aETCA AeCATb yKasaTeel Ha maccus U3 10 Hynel (oguH 1 TOT Ke).
Takum 06pasom, ec/in YTO-TO U3MEHWUTb B OAHOMN U3 CTPOK, NOMEHAIOTCA 3/1IEMEHTbI 3TOro cTo16ua BO
BCEX CTPOKaX.

KOppeKTHOE obbaBneHne MHOTOMEPHbIX MaCCMBOB HEPA3PbIBHO CBA3aHO C MeTO4aMMU CMUCKOB.
MeToaammn Ha3sbiBaOT dDYHKLJ,MM, BbINOJIHAIOWME 3343a4M ON1A onpeesieHHOoro Knacca. BcnomHum
HEKOTOpble N3 HUX:

e append(item): nobaBnseT anemMeHT item B KOHeL, C1cKa
e insert(index, item): nobaBnseT anemeHT item B CNMCOK NO UHAEKcY index

e remove(item): yaanaet anemeHT item. Yaanaetca To/IbKo NepBoe BXOXAeHWe anemeHTa. Ecim
3N1EeMEHT He HalifieH, reHepupyeT uckaoderHne ValueError

e clear(): yganeHue Bcex anemMeHTOB U3 CNMCKa

e index(item): Bo3BpaLlaeT UHAEKC snemeHTa item. ECM a1eMeHT He HangeH, reHepupyet
uckntoveHue ValueError

e pop([index]): yaanaeT 1 Bo3BpaLlaeT 31eMeHT No MHAEKcY index. Ecan nHAeKe He nepeaaH, To
NPOCTO yaanaeT nocneaHuin 31eMeHT.

e count(item): Bo3BpaLLaeT KONNYECTBO BXOKAEHUIA 3N1eMeHTa item B CMMCOK

o sort([key]): copTupyeT anemeHTbI. [0 yMOAYaHWUIO COPTUPYET MO BO3pacTaHMio. Ho ¢ nomoLbto
napametpa key mbl MoxXemM nepeaatb GyHKLUIO COPTUPOBKM.



e reverse(): paccTaB/feT BCe 3N1eMeHTbI B CNUCKe B 06paTHOM nopsaaxe
Kpome Toro, Python npegocTtaBaseT psag BCTPOEHHbIX GYHKLMI A8 paboTbl CO CNMUCKaMMU:
e len(list): Bo3BpalLaeT ANMHY CNKCKa
e sorted(list, [key]): Bo3BpallaeT oTCOPTUPOBAHHbIN CNUCOK
e min(list): Bo3BpaLwaeT HAUMEHbLUMIA 31EMEHT CMMCKa

e max(list): Bo3BpalwaeT HaMbONbLINIA 3N1EMEHT CNUCKA

BepHEMCA K MHOrOMepHbIM cnnckam. OYyeBnaHOE pelleHne 0Ka3anocb HenpaBuabHbIM, OAHAKO BCE
eLé BO3MOMKHO CO3aTb B/IOXKEHHbIE CMIMCKM TakMM 06pa3om:

a=[[1,2,3,4],[5,6,7), [fox, 8, 9]]
WA Tak:

n = int(input())

m = int(input())

a=[0]*n

for i in range(n):

ali] = [0] * m

[TOMMMO 3TOro, MOXHO BOCMNO/1Ib30BATbCA TaK Ha3blBaeMbIMM reHepaTopamm CrNUCKOB:

a =[[0] * m foriin range(n)]

Mnun e 006aBNATb B LMKNE HECKOBbKO NYCTbIX CNMCKOB U paboTaTb HENOCPEACTBEHHO C HUMM,
ncnonb3ys append.



